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Ηνέα στρατηγική της Ευρώπης στον εμπορικό πόλεμο με τις ΗΠΑ
Με μια νέα στρατηγική προσεγ-
γίζει η Κομισιόν τον εμπορικό
πόλεμο με τις ΗΠΑ, καθώς επιδι-
ώκει να επιταχύνει τις διαπραγ-
ματεύσεις , έπειτα από τον ισχυ-
ρισμό του Ντόναλντ Τραμπ ότι οι
συνομιλίες καθυστερούν και δεν
οδηγούν πουθενά.

Σύμφωνα με το Bloomberg ,

το οποίο επικαλείται άτομα που
έχουνγνώση των σχεδίων , η Κο-
μισιόν θα επικεντρώσει τώρα τη
στρατηγική της σε κρίσιμους κλά
δους, καθώς και σε δασμολογικά
και μη δασμολογικά εμπόδια στο
εμπόριο . Η προσπάθειά της να

αντιμετωπίσει τα θεσμικά εμπό-
δια για το εμπόριο θα συνδυαστεί
με σχέδια για την απλοποίηση
των κανόνων.

Ο επικεφαλής εμπορίου της
Ε.Ε. , Μάρος Σέφκοβιτς, θα ηγηθεί
των διαπραγματεύσεωνγια κλά-
δους όπως αυτοί του αλουμινίου ,

των αυτοκινήτων, των φαρμάκων,

των ημιαγωγών και των KQlxpeOS

κών αεροσκαφών. Οι διαπραγμα-
τεύσεις αυτές θα πραγματοποιη-
θούν παράλληλα με τις τεχνικές
συζητήσεις για τους δασμούς και
τα μη δασμολογικά εμπόδια .

Οι πληροφορίες αυτές έρχο-
νται , καθώς η Κομισιόν θέτει τις
συνομιλίες με τις ΗΠΑ σε fast
track . «Υπάρχει τώρα μια νέα
ώθηση για τις διαπραγματεύσεις» ,

δήλωσε στους δημοσιογράφους
η Πάουλα Πίνιο , εκπρόσωπος
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής . Εί-
χε προηγηθεί τηλεφωνική επι-
κοινωνία της προέδρου της Κομι-
σιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν,

με τον Τραμπ . «Συμφώνησαν και

Οι κρίσιμοι κλάδοι και

οι κόκκινες γραμμές
της Κομισιόν στις δια-
πραγματεύσεις.

οι δύο να επιταχύνουν τις εμπο-
ρικές διαπραγματεύσεις και να
παραμείνουν σε στενή επαφή» .

Μετά το τηλεφώνημα , ο Τραμπ
παρέτεινε την προθεσμία για την
επιβολή στην Ε.Ε. δασμών 50%
κατά τουλάχιστον ένα μήνα , έως
τις 9 Ιουλίου , για να επιτρέψει πε-
ρισσότερες διαπραγματεύσεις .

«Είχαμε ένα πολύ ωραίο τηλεφώ‐

Η Ευρωπαϊκή Ενωση έχει δηλώσει ότι προτεραιότητά της είναι να βρει
μια λύση μέσω διαπραγματεύσεων με τις ΗΠΑ, ωστόσο προετοιμάζεται και
για αντίποινα , εάν χρειαστεί .

νημα και συμφώνησα να τη μετα-
θέσουμε» , δήλωσε ο Τραμπ στους
δημοσιογράφους την Κυριακή .

Οι κλάδοι στους οποίους θα
επικεντρωθεί ο Σέφκοβιτς είναι
αυτοί στους οποίους είτε έχουν
ήδη επιβληθεί δασμοί είτε απει-
λούνται με δασμούς στο μέλλον .

Η Ευρώπη έχει προτείνει την εμ-
βάθυνση της συνεργασίας με τις

ΗΠΑ σ ' αυτούς τους κλάδους ,

στο πλαίσιο προηγούμενης πρό-
τασής της.

Επειτα από μια αρχική ανταλ-
λαγή εγγράφων , οι ΗΠΑ απέρρι-
ψαν την περασμένη εβδομάδα
την πρόταση που έστειλε η Κομι-
σιόν . Η Ε.Ε. είχε προσφερθεί για
αμοιβαία κατάργηση δασμών σε
βιομηχανικά προϊόντα , ενίσχυ-

REUTERS

ση της πρόσβασης σε ορισμένα
αμερικανικά γεωργικά προϊόντα
και από κοινού ανάπτυξη data
centers τεχνητής νοημοσύνης.

Η Ε.Ε. έχει δηλώσει ότι προ-
τεραιότητά της είναι να βρει μια
λύση μέσω διαπραγματεύσεων με
τις ΗΠΑ, ωστόσο προετοιμάζεται
καιγια αντίποινα, εάν χρειαστεί .

Η Ευρώπη έχει εγκρίνει δα-
σμούς σε αμερικανικά προϊόντα
αξίας 21 δισ . ευρώ σε απάντηση
στους δασμούς του Τραμπ στα
μέταλλα . Τα αντίποινα , που μπο-
ρούν να εφαρμοστούν γρήγορα ,

στοχεύουν σε πολιτικά ευαίσθη
τες αμερικανικές πολιτείες και
περιλαμβάνουν προϊόντα όπως
η σόγια από τη Λουιζιάνα , πα-
τρίδα του προέδρου της Βουλής
των Αντιπροσώπων Μάικ Τζόν-
σον, καθώς και γεωργικά προϊό-
ντα, πουλερικά και μοτοσικλέτες .

Το μπλοκ προετοιμάζει επίσης
έναν πρόσθετο κατάλογο δασμών
σε αμερικανικά προϊόντα αξίας
95 δισ . ευρώ . Αυτά τα μέτρα ,

τα οποία αποτελούν απάντηση
στους «αμοιβαίους » δασμούς και
τους δασμούς αυτοκινήτων του
Τραμπ , θα στοχεύουν βιομηχα-

νικά προϊόντα , συμπεριλαμβα-
νομένων των αεροσκαφών της
Boeing, των αυτοκινήτων που
κατασκευάζονται στις ΗΠΑ και
του μπέρμπον .

Κόκκινη γραμμή για τις δια-
πραγματεύσεις αποτελούν, σύμ-
φωνα με πηγές του Bloomberg,

οι όποιες μονομερείς απαιτήσεις
των ΗΠΑ που θα υπονόμευαν τη
θεσμική αυτονομία της Ευρώπης ,

αλλά και τα φορολογικά θέματα .

Κάποιες χώρες-μέλη ζητούν
από την Ε.Ε. να προετοιμάσει
επιπλέον αντίποινα στις απειλές
του Τραμπ , στοχεύοντας στον
κλάδο των ημιαγωγών και των
φαρμάκων.

Υπάρχουν πολλοί αξιωματού-
χοι που πιστεύουν ότι αρκετοί
από τους αμερικανικούς δασμούς
θα συνεχίσουν να ισχύουν, και
θώς οι πιθανότητες μιας καλής
συμφωνίας είναι μικρές , αναφέ-
ρουν πηγές του Bloomberg.

«Θέλουμε μια γρήγορη λύση
τώρα» , είπε ο Γερμανός υπουργός
Οικονομικών Λαρς Κλίνγκμπε-
ϊλ τη Δευτέρα και δήλωσε «επι-
φυλακτικά αισιόδοξος» για μια
συμφωνία .
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ΔΙΕΘΝΗ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ
ΣΧΕΣΕΙΣ

Αρχίζουνπάλι
τις διαπραγματεύσεις
ΗΠΑ και Ε.Ε.
Οι δύο πλευρές έχουν περιθώριο έξι εβδομάδων
να καταλήξουν σε συμφωνία για τους δασμούς

~3 εκατ. εκπροσωπεί το DIHK
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τα εμπορικά

ζητήματα για

λογαριασμό

της Ε.Ε., ενώ ο

επίτροπος σε

Θέματα Εμπο-

ρίου , Μάρος

Σέφκοβιτς,

θα ηγηθεί των
διαπραγματεύ-

σεων για τις
βιομηχανίες .

Πρόθυμες να τερματίσουν το αδιέξοδο και

να εργαστούνγια μια εμπορική συμφωνία τις
επόμενες έξι εβδομάδες εμφανίζονται Ε.Ε. και

ΗΠΑ, στην πρώτη σημαντική επανεκκίνηση

των «ψυχρών» οικονομικών τους σχέσεων

από την έναρξη της δεύτερης θητείας του
Ντόναλντ Τραμπ.

24%

των επιχειρή-
σεων-μελών
του DIHK

σχεδιάζει

μεγαλύτερες
επενδύσεις

στις ΗΠΑ το
επόμενο έτος .

Της Έφης Τριήρη

etriiri@naftemporiki.gr

Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ πρόεδρος, με νέο
μήνυμά του, χαρακτηρίζει θετι-
κές τις κινήσεις της Ε.Ε. , αποδει-

κνύονταςγια μία ακόμη φορά ότι
χρησιμοποιεί τις δασμολογικές
απειλές ως διαπραγματευτικό
εργαλείο . Παρ ' όλα αυτά, συνεχί-
ζονται οι εκκλήσεις από πλευράς
επιχειρήσεων προς την Ε.Ε. να
αναζητήσει και άλλες εμπορικές
οδούς , πέραν των ΗΠΑ, ενώ στη

Γερμανία ο επιχειρηματικός κό-
σμος κρούει τον κώδωνα του κιν-

δύνου για τρίτη χρονιά ύφεσης .

Ηξαφνική ανατροπή σκηνικού

έγινε τις τελευταίες πέντε ημέρες,

αρχής γενομένης την Παρασκευή ,

με την απειλή του Τραμπ να επι-
βάλει δασμούς 50% στις εισαγω-
γές της Ε.Ε. από 1ης Ιουνίου , επι-
καλούμενος τηνκωλυσιεργία των
Βρυξελλών. ΤηνΚυριακή, έπειτα
από τηλεφωνική επικοινωνία της
προέδρου της Κομισιόν, Ούρσουλα

φονντερ Λάιεν, με τονΑμερικανό
πρόεδρο , μετά τη μεσολάβηση της
Ιταλίδας πρωθυπουργού , Τζόρτζια

Μελόνι, σύμφωνα με τους FT, ο
Τραμπ δήλωσε ότι συμφώνησε
να αναβάλει μέχρι τις 9 Ιουλίου
την απειλή του .

Μενέο μήνυμά του στο Truth
Social , ο Τραμπ ανακοίνωσεότι η
Ε.Ε. ζήτησε άμεσα τον καθορισμό
ημερομηνιώνγια διαπραγματεύ

σεις με τις ΗΠΑ για το εμπόριο ,

χαρακτηρίζοντας θετικό το γεγο-
νός . «Ήμουνεξαιρετικά ικανοποι-
ημένος με την επιβολή δασμών
50% στηνΕ.Ε. , ειδικά από τη στιγ-
μή που οι διαπραγματεύσεις μαζί
τους ήταν αργόσυρτες (για να το
θέσω ήπια !) . Θυμηθείτε, έχω την
εξουσία να καθορίζω μία συμφω
νία για το εμπόριο στις ΗΠΑ , εάν
δενμπορούμε να συνάψουμε συμ-
φωνία ή εάνμας αντιμετωπίζουν
άδικα. Μόλις πληροφορήθηκα ότι
η Ε.Ε. τηλεφώνησεγιανακαθορί
σει γρήγορα ημερομηνίες συνά-

ντησης . Αυτό είναι θετικό γεγο-
νός και ελπίζω ότι θα ανοίξουν,

όπως συνέβη και με το δικό μου
αίτημα προς την Κίνα , οι ευρω-
παϊκές χώρες για το εμπόριο με
τις ΗΠΑ. Θα είναι και οι δύο πολύ

χαρούμενες και επιτυχημένες , αν
το κάνουν!!!» .

Η Κομισιόν, η οποία διαχει-
ρίζεται τα εμπορικά ζητήματα
για λογαριασμό της Ε.Ε. , θα επι-

κεντρωθεί σε κρίσιμους τομείς ,

σε δασμολογικά και μη δασμο
λογικά εμπόδια, σύμφωνα με το
Bloomberg , επικαλούμενο πηγές.

Ταυτόχρονα , σκοπεύει να αντι-

μετωπίσει ρυθμιστικά εμπόδια
και να απλοποιήσει κανόνες . Ο

επίτροπος σε θέματα Εμπορίου ,

Μάρος Σέφκοβιτς, θα ηγηθείτων
πολιτικώνδιαπραγματεύσεων σε
βιομηχανίες , όπως χάλυβας και
αλουμίνιο , αυτοκίνητα , φάρμα-
κα , ημιαγωγοί και αεροσκάφη . Οι

συζητήσεις αυτές θαγίνονται πα-

Εκκλήσεις από επιχει-
ρήσεις προς την Κομι-
σιόν να αναζητήσει
και άλλους εμπορι-
κούς εταίρους,

πέραν των ΗΠΑ.

ράλληλα με τεχνικές συζητήσεις
για δασμούς και μη δασμολογικά
εμπόδια . Ωστόσο, οι θεμελιώδεις
διαφορές παραμένουνκαιδενείναι
ακόμη σαφές εάνέχει βρεθεί κοι-

νό έδαφος . Ο Γερμανός υπουργός
Οικονομικών, Λαρς Κλίνγκμπεϊλ ,

δήλωσε συγκρατημένα αισιόδο
ξος , ζητώντας άμεση λύση.

Την ίδια στιγμή , η Κομισιόνζή-
τησε από τα μέλη της Ομοσπον-
δίας ΕυρωπαϊκώνΕπιχειρήσεων
(Business Europe) να παράσχουν
στοιχεία για τα επενδυτικά τους

σχέδια στις ΗΠΑ, σύμφωναμετο
Reuters .Αντίστοιχο αίτημα εστά-

λη και στη European Roundtable
for Industry, ένωση κορυφαίων
βιομηχανιών, που περιλαμβάνει
ονόματα , όπως ASML , BASF, SAP,

BMW, Mercedes-Benz . Ορισμένα
από τα μεγαλύτερα επενδυτικά
σχέδια έχουν μέχρι στιγμής ανα-
κοινωθεί από φαρμακοβιομηχανί-
ες , όπως Roche, Novartis , Sanofi.

Έρευνα του γερμανικού Εμπο
ρικού καιΒιομηχανικού Επιμελη-
τηρίου (DIHK) έδειξε, επίσης, ότι
24% τωνεπιχειρήσεωνσχεδιάζει
μεγαλύτερες επενδύσεις στις ΗΠΑ
το επόμενο έτος , ενώ ένα 29% έχει

περιορίσει τις επενδύσεις του . Το
DIHK, που εκπροσωπεί τουλάχι
στον 3 εκατ. επιχειρήσεις , αναμέ-
νει ύφεση για τρίτο συναπτό έτος

για τημεγαλύτερη οικονομία της
Ευρώπης . Ύστερα από ένα πρώτο

τρίμηνο με επιδόσεις καλύτερες
των προσδοκιών, η ένωση προβλέ-

πει συρρίκνωση 0,3% φέτος , ενώ
προηγουμένως ανέμενε βαθύτερη

ύφεση της τάξης του 0,5% . Εάν,

πάντως , επιβεβαιωθεί η πρόβλε
ψη της DIHK, θα πρόκειταιγια τη
μεγαλύτερη περίοδο οικονομικής
δυσπραγίας στη μεταπολεμική
ιστορία της Γερμανίας .

Από την Ιταλία
Ταυτόχρονα , το επιχειρηματικό
λόμπι της Ιταλίας Confindustria
κάλεσε , χθες , την Ε.Ε. να επιτα
χύνει τις εμπορικές συμφωνίες
με άλλες χώρες, εκτός των ΗΠΑ,

ενώ διαπραγματεύεται τους δα-

σμούς με τον Τραμπ. «Καθώς η
Mercosur δεν είναι αρκετή , θα
πρέπει να στοχεύσουμε στην επί-
τευξη συμφωνιών με τηνΑυστρα-
λία , να σημειώσουμε πρόοδο στις
διαπραγματεύσεις μας με την Ιν-

δία και τις χώρες της ASEAN και
να εξετάσουμε τις 54 χώρες της
Αφρικανικής Ένωσης που έχουν
ενταχθεί στη ζώνη ελεύθερων συ-

ναλλαγών» , ανέφερε ο πρόεδρος
της ένωσης . Στον τουρισμό , οι
χώρες που έχουν πληγεί περισ-
σότερο από τη δασμολογική που

λιτική του Τραμπ σβήνουν από τη
λίστα τους τις ΗΠΑ. Στοιχεία από

τον ιστότοπο ξενοδοχείωνTrivago
δείχνουνλιγότερες κρατήσεις για
τις ΗΠΑ από τουρίστες από Κανα-
δά , Ιαπωνία , Μεξικό και Γερμανία.

Τα στοιχεία δείχνουν, επίσης , ότι
οι ταξιδιώτες του Ηνωμένου Βα-

σιλείου και των ΗΠΑ επιλέγουν
όλο και περισσότερο εγχώριες δι-
ακοπές , εν μέσω ανησυχιών για
την οικονομία . [SID: 24661690]
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